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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO DA TRANSPARÊNCIA BRASIL


Data: 14 de dezembro de 2023
Início:14h40
Término: 16h50
Reunião realizada de forma virtual através da plataforma Microsoft Teams.


Membros do Conselho Deliberativo presentes:
Eduardo Ribeiro Capobianco (presidente)
Kavita Miadaira (vice-presidente)
Rubens Naves
Marcelo Issa
Maria Goretti Dal Bosco
Bianca Vaz Mondo


Outros participantes:
Juliana Sakai (diretora executiva)
João Garcia (analista administrativo e financeiro)


Às 14h40 de quinta-feira, 14 de dezembro de 2023, o presidente do Conselho
Deliberativo, Eduardo Capobianco, deu início a reunião, cumprimentou a todos e passou a
palavra a Juliana Sakai, diretora executiva, que apresentou as pautas a serem debatidas.


1. Aprovação do orçamento de 2024
2. Atividades da Transparência Brasil


a. Desenvolvimento institucional
b. Atualização de projetos


3. Proposta da campanha AlmapBBDO


Após a apresentação, Eduardo Capobianco abriu espaço aos conselheiros para
adição de novas pautas. Não existindo manifestação, ele passou a palavra a Juliana Sakai,
que iniciou a apresentação dos pontos.


1. Aprovação do orçamento de 2024


Juliana Sakai iniciou a apresentação do orçamento para 2024, destacando as fontes
de receitas, gastos e o resultado previsto, conforme tabela 1 a seguir.
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Tabela 1 - Receitas e despesas por fonte


Juliana Sakai apresentou as receitas e gastos por tipo de fonte, sendo elas:


● Tinker - recurso para execução do projeto Mais Defensoria, que ocorrerá até o final
de 2024;


● IACP - recursos institucional, voltado para fortalecer o desenvolvimento institucional
da Transparência Brasil e capacitação da equipe para conseguir melhorar os
indicadores de captação de recursos;


● OCP - recursos referente ao programa Lift, da Open Contracting Partnership, que
estará relacionado ao projeto de estudos e análises dos gastos público na compra
de remédios;


● Open - recursos institucionais da Open Society, que recebemos em 2023 e terá
algum resquício a ser gasto em 2024;


● IBJL - recursos referente ao projeto Dados Jus, que irá até a metade de 2024;


● NDI - recursos referente a execução do projeto Fórum Partidos, que estará em
execução até maio de 2024;


● Juros - recursos adquiridos através do investimento de caixa em fundos da
Transparência Brasil;


● Doações Individuais - recursos adquiridos através das contribuições dos associados
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Projeto Receita Total Despesas Resultado


NDI R$ 43.200 R$ 43.200 R$ 0,


IACP R$ 189.213 R$ 189.213 R$ 0


IBJL R$ 114.122 R$ 114.122 R$ 0


OCP R$ 175.000 R$ 175.000 R$ 0


Tinker R$ 500.915 R$ 500.915 R$ 0


Open R$ 146.900 R$ 146.900 R$ 0


Juros R$ 100.000 R$ 55.629 R$ 44.371


Doações individuais R$ 15.000 R$ 0 R$ 15.000


Total R$ 1.284.350 R$ 1.224.979 R$ 59.371
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e doações exporádicas.


Juliana Sakai apresentou, em seguida, os gastos por tipo de despesa, conforme
tabela 2:


Tabela 2 - Despesa por rubrica


Após a apresentação das despesas por rubricas Juliana Sakai abriu espaço para
dúvidas dos membros do Conselho, como não houve, Juliana Sakai solicitou a aprovação
do orçamento. Eduardo Capobianco assumiu a palavra e questionou outros membros sobre
a aprovação. Sem objeções o orçamento de 2024 é aprovado pelo Conselho.


2. Atividades da Transparência Brasil


Juliana Sakai iniciou a apresentação das atividades atuais da Transparência Brasil.
Apresentou o projeto de desenvolvimento institucional que será financiado pelo IACP,
aponta suas metas, objetivos e operacionalização do projeto que durará 3 anos. O projeto
aprovado tem como objetivo fortalecer a captação de recursos e a comunicação da
Transparência Brasil. Marcelo Issa questiona sobre o uso desses recursos para outros fins,
como na aplicação direta para o desenvolvimento de equipe e não somente para a captação
de recursos, Juliana Sakai explica que existe essa possibilidade, mesmo não sendo a ideia
inicial do projeto, mas que a Transparência Brasil pode realizar adequações ao evoluir com
o projeto, desde que acordado com o IACP. Juliana Sakai sugeriu que membros do
Conselho participem e contribuam diretamente para as atividades relacionadas à
comunicação, lembrando do GT de comunicação que fora criado na gestão anterior, mas
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não chegou a ser implementado. Eduardo Capobianco aprova a ideia e pede para que
Juliana avise aos membros quando for o momento de começarem a contribuir.


Juliana Sakai iniciou a apresentação sobre os novos projetos com as atualizações
do Fórum dos Partidos com parceria do NDI. Explicou que o projeto iniciou no dia 04 de
dezembro com o evento de lançamento, com a participação de entidades e partidos como
PCdoB e MDB, atualizou sobre como estão as conversa com outros partidos para integrar o
Fórum e próximos passos. Juliana Sakai passou a palavra ao Marcelo Issa que apresenta o
cenário com outras parcerias institucionais.


Em seguida, Juliana Sakai apresenta atualizações sobre o projeto Lift com a OCP.
Informa os objetivos do projeto, primeiras atividades já realizadas, parcerias com
instituições governamentais e articulações realizadas. Continuou com as atualizações do
DadosJusBr, abordou sobre as dificuldades em relação à resolução do CNMP, campanha
Compromisso Estampado e parcerias que estão dentro do projeto. Rubens Naves
parabenizou pelos resultados alcançados do projeto. Em seguida Bianca Vaz Mondo pede
esclarecimentos se o objetivo do projeto é alcançar mais transparência das remunerações
de juízes ou procuradores ou se diminuí-las. Juliana Sakai explicou que o objetivo do
projeto seria diminuir, ou ao menos impedir o contínuo crescimento das remuneração, mas
que sendo esse um objetivo difícil de alcançar, que o aumento da transparência dessas
informações, bem como o aumento da discussão pública a respeito, são resultados
importantes e mais factíveis para ao menos fortalecer o controle social.


Juliana Sakai relata o impacto positivo do projeto Mais Defensoria, que conseguiu a
melhoria de transparência das defensorias públicas. Em seguida, tratou do projeto Achados
e Pedidos que se encerra no final de 2023. Por fim, Juliana Sakai falou sobre o projeto
relacionado a Emendas Pix.


4. Proposta da Campanha AlmapBBDO


Juliana Sakai finalizou apresentando a proposta da campanha em parceria com a
AlmapBBDO, sobre a qual ela gostaria da opinião do Conselho Deliberativo. A campanha
tem o objetivo de realizar uma pesquisa para levantar quantas mortes são causadas pela
corrupção. Os membros do Conselho ficam entusiasmados com o tema da campanha,
entretanto todos os membros presentes apontam a necessidade do cuidado com a
metodologia aplicada no processo. Marcelo Issa e Rubens Naves concordam com a
necessidade de tomar cuidados na narrativa da campanha, para que a TB não seja
associada a grupos políticos, e que seja cautelosa com a exploração do tema. Bianca Vaz
Mondo sugere a possibilidade de fazer a campanha por partes e ter um objetivo final, uma
solução, a ser alcançada. Eduardo Capobianco finaliza dizendo que poderia ir além de uma
campanha pontual e se tornar um projeto com parceria de outras instituições.
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Juliana Sakai finalizou a apresentação e passa a palavra para Eduardo Capobianco,
que abriu espaço para dúvidas ou outros apontamentos. Sem manifestação dos membros
do Conselho, Eduardo Capobianco encerra a reunião às 16h50.


São Paulo, 19 de dezembro de 2023


Juliana Mari Sakai
Diretora Executiva
Transparência Brasil
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TRANSPARÊNCIA BRASIL
CNPJ/MF Nº 03.741.616/0001-01


LISTA DE PRESENÇA
REUNIÃO VIRTUAL 14 DE DEZEMBRO DE 2023


Membros do Conselho Deliberativo presentes:


Membro Endereço eletrônico


Eduardo Ribeiro Capobianco (presidente)
Kavita Miadaira (vice-presidente)
Rubens Naves
Marcelo Issa
Maria Goretti Dal Bosco
Bianca Vaz Mondo


ecapobianco@grupoagis.com.br
kavita@usp.br
rubens.naves@rnsj.com.br
marcelo.issa@pulsopublico.com.br
gorettidalbosco@uol.com.br
b.vaz-mondo@outlook.com
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